



Краевая массовая газета

www.ap22.ru

Нас читают 100 лет

Издаётся с 12 августа 1917 года

Алтайская ПРАВДА

Храним традиции. Шагнем в будущее



Четверг,
16 августа,
2018 год
№ 151
(29787)



4 680009 580978

ГЛАВНОЕ

Сыр от шеф-повара

18 августа на площади Ветеранов в Барнауле пройдет традиционный гастрономический фестиваль сыра, который объединит поклонников и производителей этого вкусного и полезного продукта. Более 100 сортов сыра, богатый ассортимент классической молочной продукции и новинки представят предприятия молокоперерабатывающей промышленности региона.

Для гостей подготовлена насыщенная культурно-развлекательная программа. Так, все желающие смогут посетить историческую площадку, на которой будут представлены уникальные архивные фото и экспонаты. Для юных участников праздника выступит с представлением театр кукол «Сказка».

Также всем предложат пройти «Сырный квест». Призом за успешное решение всех заданий станет уникальное сырное мороженое, которое будет готовиться прямо на фестивале.

Как сообщают организаторы, главной особенностью программы будет первый профессиональный конкурс сырной кухни на Алтае Cheese a la chef. В нем примут участие талантливые шеф-повара нашего края и других регионов. Они будут состязаться в приготовлении блюд из алтайского сыра. Завершит праздник выступление группы «Папаркарлармарка».

Помогут делом

Новый центр оказания услуг для бизнеса, где будут предоставлять комплекс консультационных и информационных услуг в режиме «одного окна», открылся 14 августа в Алтайском крае. Он расположен в Барнауле на улице Анатолия, 97.

Как сообщили в региональном управлении по развитию предпринимательства и рыночной инфраструктуры, там предприниматели смогут получить консультацию по налогам и сборам, разрешению на строительство, подать документы на регистрацию юридического лица, воспользоваться услугами Кадастровой палаты и пр. Также им окажут банковские услуги.

Центр открылся в рамках реализации проекта «Малый бизнес и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы». Он направлен на создание максимально комфортных условий для организации и ведения своего дела.

Светлана ЯНОВЛЕВА

Пристрелка перед сезоном

В субботу, 18 августа, в поселке Комсомольском Павловского района Алтайского края пройдет соревнование по стендовой стрельбе «Кубок охотника – осень 2018». Цель – подготовка охотников к началу сезона охоты на пернатую дичь.

Интересную законодательную инициативу озвучил ранее зампреда Комитета Совета Федерации по аграрно-продовольственной политике и природопользованию Владимир Лебедев. На Национальном лесном форуме он предложил вернуть обязательную сдачу охотничьим билетом перед началом охотничьей деятельности. Законодатели считают, что такая норма укрепит культуру и безопасность охоты.

Потенциальной площадкой для тестирования знаний и навыков стрельбы из охотничьего оружия стал Стрелковый клуб «Магnum». 18 августа в этом клубе в поселке Комсомольском как раз пройдет соревнование для охотников. Мероприятие начнется в 10 час.

Кстати, на территории нашего региона зарегистрировано более 64 тыс. охотников.

Алена ИВАНОВА

Эти и другие новости читайте на сайте: www.ap22.ru

Золотой, душистый, сладкий...



Настя Лунёва предлагает мед с пасени из Новичихинского района.

14 августа в регионе стартовал ежегодный краевой праздник «Медовый Спас на Алтае-2018». Мероприятие приурочено к одноименному православному празднику и региональному отраслевому событию – Дню пчеловода Алтайского края.

Выступая на открытии медового фестиваля в Барнауле, владыка Сергей, митрополит Барнаульский и

Алтайский, назвал пчелиную семью образом особенного, Богом установленного порядка жизни, поскольку пчелы никого не обижают, ни у кого ничего не отнимают, не терпят гунядцев – трутней, почитают старших, оберегая свою матку, и стойко защищают свое жизненное пространство.

– Они сильно вверх, как воробьи, не подсакивают, но летают и трудятся хорошо, – сказал владыка. – Пчелы – это Богом данный человеку помощник для услаждения и особого рода назидания. В этот день хотелось



Владыка Сергей, митрополит Барнаульский и Алтайский, освящает «Медовый Спас».



Екатерина II и князь Потемкин пьют чай с алтайским медом.

бы всех пчеловодов поблагодарить, что они имеют такое пощение об этих божьих тварях, а заодно берут мед, который они нам всегда дарят в избытке. А он не только в царские палаты вхож, но даже и в убогие жилища, особенно в этот праздник.

СО ВРЕМЁН ЕКАТЕРИНЫ II

Собравшихся на площади Сахарова пчеловодов и гостей праздника поприветствовал врио первого заместителя председателя правительства региона Александр Лукьянов. Он

вспомнил славную историю пчеловодства на Алтае, то, что именно алтайский мед подавался к царскому столу во времена Екатерины II, и, конечно, пожелал успехов в нелегком труде всем пчеловодам и пасечникам. Слова признательности людям этой профессии выразили депутат Государственной думы РФ Иван Лоор и депутат Алтайского краевого Законодательного Собрания Сергей Серов, которые восемь лет назад были непосредственными инициаторами и участниками принятия закона Алтайского края об установлении Дня пчеловода 14 августа.

Иван Лоор отметил также, что сегодня идет работа по подготовке федерального закона о пчеловодстве, в основу которого уже легли многие разделы нашего краевого закона.

И до начала официальной части мероприятия, и во время ее прохождения на площади Сахарова шла бойкая торговля медом, а также сделанными на его основе продуктами, ассортимент которых год от года увеличивается.

(Окончание на 2 стр.)

ЦИФРА

82 СОЦИАЛЬНО ЗНАЧИМЫХ ПРОЕКТА ПОЛУЧАТ ГРАНТЫ ГУБЕРНАТОРА

Общая сумма поддержки составит 5 млн 25 тыс. рублей. Среди победителей конкурса на предоставление грантов губернатора – благотворительные фонды, военно-патриотические клубы, детские сады и школы, различные общественные организации социальной направленности. Будут реализованы проекты, направленные на заботу и память об участниках Великой Отечественной войны, спортивное развитие подрастающего поколения, воспитание патриотизма и др.

КАЛЕНДАРЬ «АП»

Забота и поддержка



30 лет назад, 17 августа 1988 года, было создано Всероссийское общество инвалидов (ВОИ).

Его основная цель – поддержка людей с особыми возможностями здоровья и утративших трудоспособность из-за какой-либо травмы. В Алтайском крае существует множество программ поддержки инвалидов. По состоянию на 15 августа в базе данных службы занятости содержится порядка 1,4 тыс. вакансий для трудоустройства лиц с ограниченными возможностями здоровья, и специалисты центров занятости в ежедневном режиме содействуют гражданам с инвалидностью по подбору подходящих вариантов трудоустройства.

ОБРАЗОВАНИЕ

Спорт – в приоритете

Перед началом учебного года в рамках краевой программы в Целинной средней общеобразовательной школе, филиале ключевской средней общеобразовательной школы № 2, завершился капитальный ремонт спортивного зала.

На эти цели было затрачено 4 млн 205 тысяч рублей из средств краевого бюджета. После ремонта, можно сказать, из того, что было, остались только стены и потолочные перекрытия, да и те соответствующим образом были утеплены. Все остальное было заменено – это кровля, регистры отопления, окна, двери, освещение, напольное покрытие. Совершенно другими стали и раздевалки для учащихся, где были смонтированы туалеты и душевые кабины. И, как подчеркнул глава Ключевского района Денис Леснов, заказано спортивное оборудование на сумму около 400 тысяч рублей. Такой подарок, отметила побывавшая на открытии временно исполняющая обязанности заместителя председателя Правительства Алтайского края Надежда Капура, перед началом учебного года Правительством Алтайского края преподнесло учащимся школы. И теперь, занимаясь в комфортных условиях, ребята смогут показать высокие спортивные результаты. Школа в поселке уже не первый год поэтапно осуществляет мероприятия по здоровому образу жизни, реализовывала гранты на создание спортивной площадки.

«Мы довольны тем, что у нас теперь появился такой спортзал, в котором просто хочется заниматься. И хорошо было



Ученики уже занимаются в новом спортзале.

бы, чтобы он был открыт всегда, и днем, и вечером, чтобы в свободную минуту можно было прийти сюда тренироваться», – делится своими впечатлениями юные жители поселка Захар Трегубов, Никита Кожмякин, Матвей Дадьинский и Иван Гайворонский.

Кстати, капитальный ремонт спортивного зала в Целинной школе – это только

первая ласточка, уже поданы документы на замену оконных блоков в Васильчуковской и Новопоплавской средних школах, и, как озвучил врио губернатора Алтайского края Виктор Томенко, в 2019 году планируется отремонтировать не менее 50 спортивных залов в сельских школах.

Виктор БАКАЕНКО, Николай ГЛАДКИХ (фото).

Уважаемые читатели!
 Редакция газеты «Алтайская правда» информирует о том, что идет **ДОСРОЧНАЯ ПОДПИСНАЯ КАМПАНИЯ** на 1 полугодие 2019 года.

до 31 августа можно оформить подписку в любом почтовом отделении по ценам прошлого полугодия.

50300 индекс	(без официальных документов)	528 руб. на 6 месяцев
50303 индекс	(с официальными документами)	990 руб. на 6 месяцев

ПРОГНОЗ

в крае **СЕГОДНЯ** в Барнауле
 Ветер юго-восточный, 5-10 м/сек, усилением до 13 м/с, без осадков, утром местами туман.

+22° +27° | +25° +27°

в последующие двое суток в крае

17 августа **ночь** Ветер южный, 3-8 м/сек, порывы до 15 м/сек, ночью – без осадков, днем местами дождь, гроза.
 +25° +30°

18 августа **ночь** Ветер юго-западный, 3-8 м/сек, порывы до 15 м/сек, местами дождь, гроза.
 +24° +29°

